
XV Þæíûé ìàòåìàòè÷åñêèé òóðíèð.
Êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà. 15.10.2020.
Ãðàíä-ëèãà (10-11 êë). II ÷àñòü.

ÂÍÈÌÀÍÈÅ! Âðåìÿ íà ðåøåíèå çàäà÷ II ÷àñòè: 2 ÷àñà.

Ñêàíèðîâàíèå/ôîòîãðàôèðîâàíèå ðàáîò è èõ îòïðàâêà íà àäðåñ orlyonok@adygmath.ru
Ïîæàëóéñòà, ïðîâåðüòå, ÷òî ôàéëû ñ âàøèìè ðåøåíèÿìè ÷èòàþòñÿ!
Âî âñåõ çàäà÷àõ òðåáóåòñÿ ÏÎËÍÛÉ ÒÅÊÑÒ ÐÅØÅÍÈß.
Íàáðàííûå áàëëû çà II ÷àñòü ñóììèðóþòñÿ ñ áàëëàìè çà I ÷àñòü.

ÇÀÄÀ×È.

9. (7 áàëëîâ) Ñêîëüêî ñïîñîáîâ ðàñïîëîæèòü ÷èñëà 1, 2, . . . , 2020 â ðÿä òàê, ÷òîáû äëÿ ëþáûõ
òð¼õ ïîäðÿä èäóùèõ ÷èñåë x, y, z (ñëåâà íàïðàâî) áûëî âûïîëíåíî óñëîâèå x2+2yz < z2+2xy?

10. (7 áàëëîâ) Ðåøèòå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå x100 − y100 = 100!.

11. (7 áàëëîâ) Òî÷êè A,C,K,L ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé. Ðàññìàòðèâàþòñÿ îêðóæíîñòè, êàñàþ-
ùèåñÿ ýòîé ïðÿìîé â ôèêñèðîâàííîé òî÷êå (îòëè÷íîé îò A,C,K,L). Êàñàòåëüíûå èç A è C
ê îêðóæíîñòè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå B. Êàñàòåëüíûå èç K è L ê îêðóæíîñòè ïåðåñåêàþòñÿ â
òî÷êå P . Äîêàæèòå, ÷òî âñåâîçìîæíûå ïðÿìûå BP ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ AC â ôèêñèðîâàííîé
òî÷êå (ëèáî ïàðàëëåëüíû AC).

12. (7 áàëëîâ) Íà äîñêå èçíà÷àëüíî íàïèñàíû 100 ÷èñåë 1, 2, 3, . . . , 100. Çà îäíó îïåðàöèþ ìîæíî

ñòåðåòü ñ äîñêè äâà ÷èñëà a, b è âìåñòî íèõ íàïèñàòü ÷èñëî a + b +
ab

s
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÷èñåë, íàïèñàííûõ íà äîñêå â ìîìåíò ïîñëå ñòèðàíèÿ ÷èñåë a è b. Ïîñëå 98 îïåðàöèé íà äîñêå
îñòàþòñÿ äâà ÷èñëà x ≥ y. Íàéäèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå x.


